

## 今日烟威·烟台重点

广场保洁追踪报道

# 我们愿意成为“清糖”志愿者

## 驻烟高校学子热捧“清糖”行为

本报烟台8月23日讯(记者 张琪)由本报发起的“清糖”志愿者行动一经推出便受到了驻烟高校学子的热烈响应。

首批75名“清糖”志愿者全部是烟台大学学生,分别来自文经学院慈善义工管理中心和人文学院青年志愿者协会。烟台青年志愿者协会会长

许晓龙表示,志愿者报名的热情令他始料未及,这给了他很大的鼓舞。文经学院义工易雄文说,希望志愿者以身作则,能带动更多人积极参与“清糖”,共同维护城市“门面”。

“清糖”队伍在不断壮大。23日,从烟台驻烟高校又传来好消息。山东工商学

院青年志愿者服务中心负责人乔尚说,看到报纸后为没能到广场参与活动感到遗憾,希望在今后的活动中能看到工商学院志愿者的身影。鲁东大学法学院学生会的孙鹏说,“清糖”行动很有意义,每逢周末组织起十几人的队伍到广场“上岗”不成问题。

负责火车站广场保洁工作的嘉德物业公司负责人耿建华表示,看到大学生志愿者的“清糖”热情深受感动,愿意一如既往地为志愿者做好服务工作。市民宋先生说,“清糖”志愿者行动绝不仅仅是减轻了广场保洁的负担,更有价值的是,为这座城市树立了一种可贵的榜样。

## 3成准小学生视力不达标

本报烟台8月23日讯(记者 侯文强)近3成的准小学生视力达不到正常标准,这是烟台芝罘医院对准小学生的体检统计结果。

23日是芝罘区中小学入学报名的第二天,许多家长带着孩子进行体检。据介绍,视力在5.0以上为正常视力,5.0以下为视力不良,如果孩子稳定在4.8或者下降,就会形成近视。

烟台芝罘医院儿科中心张秀香医生说,他们至今已经为近700名即将入学的孩子进行了体检,其中有200多名孩子的视力在5.0以下。从去年开始,芝罘区小学新生入学报名要求健康体检。对最近两年的体检结果,在儿科门诊从医多年的张秀香觉得十分吃惊:“从未见过还没上小学的孩子中有这么多的近视。”

教育部门一位工作人员表示,目前在烟台市中小学中,超过一半的学生视力达不到正常标准。



23日上午,烟台市区下起淅淅沥沥的小雨,在西南河路,两名少年骑车前行。坐在后边的少年给前边骑车的少年撑伞遮雨,伞放得过低,挡住了骑车少年的视线,险些与正在行驶的一辆出租车相撞。

本报记者 赵金阳 通讯员 亚林 全福 摄

## 烟台设专项资金扶持文化产业

### 分4种方式资助,最高补助100万元

本报烟台8月23日讯 (记者 曲是捷 通讯员 周波)23日,记者从烟台市财政局了解到,烟台市委宣传部、市财政局联合出台了《烟台市文化产业发展专项资金管理办法》,设立财政专项资金扶持文化产业发展。专项资金支持和资助的范

围包括:动漫、数字内容等新兴重点文化产业项目;广播影视、新闻出版、文化娱乐、工艺美术、文艺演出、文化旅游等文化产业的重点技术改造升级项目;文化创意产业孵化器重点项目;具有自主知识产权的重点文化产品和文化服务出口项

目;代表烟台文化水准并可产业化运作的文化艺术、影视节目等内容生产和品牌打造项目;富有地方传统特色的文化资源产业化开发利用重点项目;对烟台市文化产业发展做出突出贡献的单位和项目奖励;国家、省文化产业发展专项资金

扶持项目的配套补助;其他市委、市政府确定扶持的文化产业项目。

据了解,专项资金将采取项目补助、股权投资、贷款贴息和奖励等方式进行资助,资助方式与资助金额视项目不同而不同,最高补助100万元。

## 资讯

## 东口海域出现小鮰鱼群

本报烟台8月23日讯(见习记者 张文婷)烟台东口海域出现鮰鱼汛,一位钓友从早晨到中午竟钓了70斤小鮰鱼。

上午,记者在东口浅水水域看到,很多钓鱼的人都忙得不亦乐乎,甩鱼竿收鱼竿,几分钟就能钓上来一条,身边的网兜或者水桶都装了不少鱼。一位张先生说:“最近来了一群小鮰鱼,连着钓了好几天,这种鱼吃食比较杂,买个鱿鱼切成小块挂在钩上就行,把鱼竿甩下去一会儿就上钩,早晨4点来的,快中午就钓了这么多。”记者看到巴掌大的鮰鱼已经钓了满满一大桶,差不多70斤,身边的钓友也都钓了不少,大多都有几十斤。

据东口当地渔民介绍,平时东口没有这么多鱼,这个鱼群停留多久谁也说不准。这三四天来钓鱼的人特别多。现在正值休渔期,渔船下不了海,不能捕捞,美坏了钓鱼爱好者。

## 乘客意外险激活方式简化

本报烟台8月23日讯(记者 张琪)由于激活程序复杂,乘客意外险颇受乘客诟病。不过,这种令人费解的激活方式今后将不复存在了。

23日,记者了解到,目前汽车站方面已经不再销售激活式的保单了,预计在9月1日之前会有一种新的激活方式产生。

对此,中国太平洋人寿保险公司烟台中心支公司的副总经理宫曙浩向记者做了详细说明。宫经理说,根据保监会的统一要求,今后乘客意外险的激活方式将由发短信改为读卡。身份证读卡器将在本周内到位,保险公司首先在烟台市汽车总站内开始试点。购买保险的乘客届时只需将二代身份证在读卡器上一放,乘客的姓名和身份证号码就会被录入,保险即可生效。

据介绍,受到种种因素的影响,之前保险的激活率并不高,目前烟台地区仅有不足20%的乘客知道激活生效。读卡器到位后,这种局面将得到改善。身份证读卡器先在汽车总站内设置,之后再往县市区车站延伸。